

停车10分钟,车内万元现金被盗

用解码器盗车内现金,目前俩嫌犯被抓获

2015年9月17日,市民王先生在快餐店吃饭时,将车停在好又多广场,车内的10100元现金被盗。民警立即展开调查,并历时半年将两嫌犯抓获。原来两嫌犯利用汽车解码器、干扰器等高科技产品实施盗窃,目前两人已被刑事拘留。

本报记者 梁越
通讯员 胡鹏飞

►犯罪嫌疑人纪某(右)辨认现场。陈明 提供



一顿饭的工夫, 车内1万元被盗

2015年9月17日上午,市民王先生报警称其将汽车停放在好又多购物中心门前广场期间,放在车内的10100元现金莫名被盗。同时,该广场周围多辆私家车车主反映锁好的车门不知怎么开了。

“由于好又多商场属于本县繁华地段,发生此事后确实对商圈以及顾客心理造成恐慌。”刑警一中队长王新生说,为此,济阳县公安局及时成立了“9·17”专案组,组织民警立即展开侦查。

当事人王先生回忆称,9月17日6时许,自己将车辆停放在好又多广场上,当时放在包内的进货款10100元现金也一同放在了车上。“锁上车后我还用手拽了拽车门,可10分钟过去后我开车去取货时却发现钱不在了。”

随后,民警兵分两路进行侦查,通过调取周边监控,发现一名可疑人员。“但该名犯罪嫌疑人戴着帽子,手中拿着一与手机类似的东西将车辆打开,作案后向东步行离开,随后其轨迹在监控盲区消失,监控无法锁定嫌犯。”刑警一中队长陈明称。

为逃避警方追捕,多次更换车牌

对此,民警将视频侦查范围以案发现场为中心,向外扩散。“我们调取了附近道路200余消失卡口视频监控,在案发时间段前后逐一筛选,终于在纬二路步行街段发现了案发半小时前两名犯罪嫌疑人从一辆轿车上下车的视频。”王新生称。

“经提取该车车牌号为鲁×××210,正当我们觉得大有希望时却发现该车系套牌车辆,牌车不符。而嫌疑人都是头戴鸭舌帽,面戴口罩,伪装得相当严实。同时,该车悬挂210车牌行驶出济阳县城后轨迹又消失,侦查工作再次陷入僵局。”陈明说。

此时,民警没有气馁,研判济阳周边地区同类案件。“我们发现平阴地区也发生了此类案件,并发现了该车的轨迹,但车牌号却成鲁×××761,车前玻璃所贴的年检标志都不一样。”陈明说。

“难道这不是一辆车?为什么车型和颜色都一样?后来我们仔细对比发现两辆车后挡风玻璃下都有一个花色枕头,这点特征让我们作出设想,两辆车为同一辆车,嫌

疑人的落脚点在济南。”办案民警说。

逐帧校对10小时, 找到真实车牌号

根据设想,民警又迅速调取济阳案发当天的济南黄河大桥、浮桥、济阳迎宾大桥等处的监控,在推算案发前进入济阳的时间段里,一帧一帧地进行校对,不放过任何一个画面。

“经过十多个小时的查看,我们终于发现该车真面目鲁A××293,通过研判该车牌确实是真牌,经常早上出济南,出了济南就没了轨迹,但晚上回来时就有了轨迹,原来该车主为逃避侦查不断更换车牌,前挡风玻璃上的标识也不断变换。”王新生说。

发现该车真实信息后,民警很快研判出该车车主,但车主并不下车作案,那作案的两名男子是谁呢?经过侦查,民警研判出另外两名东北籍男子的轨迹。为及时将嫌犯缉拿归案,民警两次前往辽宁葫芦岛、黑龙江哈尔滨却一直未将其抓捕。

3月7日上午,民警得知犯罪嫌疑人又潜回济南,在济南天桥区一带活动。“我们马

不停蹄赶赴济南进行抓捕。14时许,在天桥区将两名东北籍男子抓获归案。”陈明说。

嫌犯利用解码器 逃窜各地作案

经审讯,两名嫌犯分别为纪某(男,41岁,黑龙江哈尔滨市人)、周某(男,50岁,黑龙江哈尔滨市人),两人被抓获后,均不承认犯罪事实。“有时装病,有时‘冤屈’大哭,拒不交代罪行。”王新生说。

“我们又有针对性地对两人开展政策攻心和法律教育,经过一昼夜的审讯,彻底将两人的心理防线打破。”陈明说,纪某、周某如实供述了2015年以来多次伙同嫌疑人颜某(在逃),窜至济阳、平阴、章丘、长清等地作案,涉案价值十万余元,目前两人已被刑事拘留。

而作案工具却是汽车解码器、干扰器等高科技工具。“汽车解码器如手机一般大,上面有6个按键,1是锁车,2是开锁,作案者将解码器放在袖子里,靠近车辆时再摁。干扰器则可以打乱锁车系统,车主明明看到锁车灯亮,其实并未锁住。以此进行盗取车内物品。”陈明说。

洗车店关门 洗车卡成了“摆设”

本报3月17日讯(记者 刘慧 通讯员 张沁雪) 近日,济阳县城居民刘女士给本报“有事您说”打来电话反映,她先前在开发区一家洗车店购买了一张洗车卡,现在变成了“摆设”,不能洗车也不能退钱,希望相关部门帮助其解决。据消协工作人员回应,经他们现场了解,目前该店老板已不知去向,一旦联系上对方,会尽快解决此事。

济阳县城居民刘女士在开发区的一家洗车店办理了一张价值600元的洗车卡。2015年6月份,该洗车店的老板将店面转给了现在的老板。刘女士说:“当时这家洗车店的服务态度非常好,并且车洗出来的效果也很棒。”随后,她又往洗车卡里面充值了100元。

几天前,刘女士再去该洗车店洗车时,该店的工作人员无意中透露,目前店面正在准备转让。刘女士说,她立马找工作人员申请退卡,“但他们家的工作人员却跟我说机器坏了不能办理,让我在稍等几天。”事后等刘女士再去该洗车店时,却发现该洗车店已经人去楼空了,刘女士一怒之下便拨打了投诉电话。

接到刘女士的投诉电话后,消协工作人员立即赶往现场了解情况。“等我们赶到刘女士说的那家洗车店时,这家洗车店已经关门了。”消协工作人员说,并且该店门口还张贴了一张出售店面的告示,“随后我们拨打了刘女士提供的该店老板的电话,电话虽然接通了但很快又被挂断了。”

据刘女士介绍,消协工作人员已经将当时的情况跟她说了,并且也保证一旦跟对方取得联系会尽快解决此事。

消协工作人员提醒广大消费者,办理消费卡时一定要先了解商家信誉,切不可图省事,认为办了卡之后就万事大吉了。“商家在售卡的时候就应该与消费者约定好,什么情况下是可以退卡的,而什么情况下是不可以的。”工作人员说。同时消协也提醒广大商家,售卡不退有违消法,像这家洗车店老板的做法是不可取的。

被丈夫殴打 妻子两月内报警五次

本报3月17日讯(记者 梁越 通讯员 范一村) 自2015年12月份至2016年1月份,太平镇艾栏村的王芳(化名)连续报警5次称丈夫刘军(化名)对其实施家庭暴力,对此太平派出所民警多次对刘军进行教育,如今刘军已不再动手打妻子。

“从去年12月份开始,到今年1月份,两个月的时间太平镇艾栏村的王芳连续5次拨打报警电话称其丈夫刘军对其实施家庭暴力,请求公安机关帮助。”太平派出所民警范一村说。

民警在接到报警电话后便到达刘军家中,发现王芳的脸部被划伤,两人因经济纠纷争吵。“刘军今年40岁,王芳27岁,丈夫与妻子相差13岁,两人的孩子今年9岁。”范一村。

“两人刚结婚时并未有矛盾,从2014年下半年起,刘军开始在外打工,王芳则一直在家照顾孩子。后来王芳也外出干点小买卖,并结识了其他异性,这让刘军很不痛快。”办案民警称。

2015年下半年,王芳回家欲和刘军离婚,并驾驶家中面包车离开,却被刘军阻拦下来,两人发生争吵,随后便殴打起来。为了劝解两人,民警多次向他们讲述夫妻感情来之不易,不能轻易放弃,并多次教育刘军实施家庭暴力会受到法律制裁。

经过多次教育后,如今刘军已不再动手打妻子。“像这种家庭暴力案件我们一年来接到13起,其中两人闹离婚占70%,其他则因男性品行不好。”范一村说。

为减少此现象的出现,太平派出所民警从学生、村民、村委会入手,摸排有没有打骂儿童、辱骂老人、殴打妻子的现象。此外,民警还向村民宣传家庭暴力违法,提高村民法制素质,引导他们正确解决问题。

“95533”让你积分兑现金,千万别信

不法分子冒充客服发诈骗短信,市民千万别上当

近日,市民杨女士给本报“有事您说”栏目打来热线反映:自己收到建行95533发来的短信,称其账户已有50000分礼包可兑换5%的现金,请及时登录网站查询兑换。经建行方证实,该短信为不法分子利用改号软件或伪基站等手段,冒充客服向用户发送的诈骗短信,市民不要轻易相信。

本报记者 杨擎

积分能兑换5%现金?

近日,市民杨女士收到一条来自“建设银行”95533的短信:“尊敬的建设用户:您的账户已有50000分礼包可兑换5%的现金,请及时登录手机网查询兑换,逾期失效。”“5%的现金足足有2500元,这我不敢相信。”杨女士说,随后自己拨通了95533的电话,经询问,这的确是建设银行的电话号码。

“带着疑虑,我用手机点开了短信上的网址。”杨女士说,网页上显示该网址名称为“建行手机网”,网站上写着积分兑换现金活动正在举办中,使用建行账户的客户都可参与积分兑换现金活

动,且明确举例50000积分可兑换2500元现金。

“当进行到第二步时,我发现有些不对劲。”杨女士说,第二步让填写卡号、交易密码及真实姓名。一般银行的活动都要核对身份证号,而该活动让输入的却是存取款时需要的信息。

同时,杨女士注意到,在该网页的顶端出现了一条提示信息:此网站可能有潜在风险!这使得杨女士暂时放弃了兑换的想法。

建行客服:从来没有发布过类似通知

记者拨通了建设银行的客户服务热线,客服人员表示:“此类短信是诈骗短信,建行从来没有发布过类似通知。市民如果接到类似短信后,千万不能因为是‘95533’



杨女士收到来自“建行”的积分兑换短信。本报记者 杨擎 摄

发来的就盲目相信。

“这是犯罪分子实施诈骗的一种手段,目的是诱骗客户登录钓鱼网站,骗取银行卡信息,实施网络盗刷。”该客服人员表示,任何银行都不会主动给用户发送积分兑换的短信提示,即便是信用卡积分也只能兑换礼品,银行方面从没有积分兑换现金的活动。

“持卡人如果泄露了银行卡或信用卡信息,请及时核对卡片交易情况,确认卡

片是否被盗刷。并尽快致电客服热线4008200588及时冻结卡片并要求换卡。”该客服人员说,持卡人平时用卡时不要将卡片交给他人保管,防止信息泄露,也不要轻易透露密码、验证码,注意手机的安全保护。

客服人员提醒广大市民:收到此类短信后不要相信,置之不理或删除即可,如遭遇诈骗请及时报警,并向警方提供短信内容,以备公安机关取证。